



瑞周天罡單位 緬甸仰智中堂開壇

◎ 江政勳

雖說早已耳聞諸多國外開荒的一些事蹟，但是「百聞不如一見」，此次緬甸之行真正讓後學見識到前賢大德們犧牲奉獻的偉大精神，收穫良多，真是不可言喻！下面就依後學所見聞之處，簡略以幾項概述供為參考。

簡介

緬甸仰智佛堂是由瑞周天罡單位江永福領導點傳師，度王來有點傳師至緬甸開荒，度眾無數；至王來有點傳師歸空後，再派林武山點傳師繼承道務，使其發揚光大。更於今年

(2018) 擴大緬甸道場仰智中堂之規模，並且在 6 月 17 日舉行開壇典禮。

邀訪

當後學的弟弟江政賢於 3 月中旬邀約，問後學是否能參加今年 (2018) 6 月 17 日緬甸仰智中堂的開壇典禮時，後學一聽到緬甸這個國家，心想：長期處於戰亂之中的緬甸，貧窮落後。這可讓後學猶豫了許久，但是轉念又想：難得有這次行功了愿的機會，何不把握？最後就抱著興奮的心情，參加了這次國外開壇行程。

要效法前人捨我其誰的精神，修行人就必須學水一樣，如同《道德經》裡面說：「上善若水。水善利萬物而不爭，處眾人之所惡，故幾於道。」雖說緬甸的先天條件不是很好，但是風俗民情十分善良純樸，而諸多先行開荒者，也不畏環境險惡，筆路藍縷、胼手胝足，因此成就現在的成果。

感恩學習

有幸承蒙瑞周天罡單位江永福領導點傳師慈悲帶領，前往參加緬甸開壇，同行一團有瑞周天罡北部及中部的道親，於6月15日踏上緬甸的土地，仰智中堂就位於仰光市近郊（Hlaingtharya），是一棟白色3層獨棟樓房，外觀莊嚴神聖。中堂大樓硬體於4月中旬落成，2樓教室已經可以運用，並開始兒童讀經班招生；但3樓中堂內細節則尚未完成，所以在我們到達之後，隨即開始布置和打掃中堂內部，待一切就緒後，以迎接6月17日的開壇典禮。

晚上，來了約有15個小朋友，大家正好奇地猜他們是來做什麼的時候，他們已經跑到我們面前，先向我們問候晚安。哇！真是很有禮貌！他們看起非常活潑，但是卻又非常地注



▲ 緬甸仰智中堂外觀。

重禮節，而且是自動自發，不需要旁人指導，真是令人驚豔不已！原來他們是要來上課的兒童讀經班學員，而這裡的老師是由一位當地的華僑何先生擔任；何先生也是道親，原籍廣東，早年曾赴加拿大求學並工作共二十多年，之後再返回緬甸，繼續服務鄉里，他精通四種語言，在此教導華語、英語、歌唱和讀經。認識何先生之後，讓人深深感覺到他就是冥冥之中，由上天派來搭幫助道的菩薩，因為他的資歷和才華十分傑出，卻又願意待在緬甸奉獻他的才能，真教人十分地敬佩。

隔天6月16日，又來了一群小朋友，這次人數就更多了，原來他們是要來彩排6月17日開壇的節目：朗讀〈百孝經〉和唱道歌，同時也要協助開壇的準備工作，真難想像他們也只不過才學一個多月而已，而成果卻是如此斐然豐富；更重要的一點是：明



▲ 江領導點傳師慈悲勉勵仰智中堂道親。

日將全員到齊求道！小朋友們竟是如此虔誠，在他們身上，後學似乎已經看到道的種子了；他們全都是上天的小天使，能夠有緣來此相聚會，真是可喜可賀！

開壇典禮

6月17日，這天是此行最重要的一天，由於先前兩天的準備和禮節演練，所有的學長無不卯足了勁，為的就是要投入這份神聖的工作；開壇辦道是上天交付的使命，一切怠慢不得，大道要傳至緬甸，更要傳遍萬國九州，不論是哪裡，大家都是戰戰兢兢。

早上8點開始，陸陸續續來了許多人，人數可觀，1到3樓已經水洩不通。待一切人員安頓下來後，隨即開始開壇安座，由江永福領導點傳師慈悲點中燈、請壇、行開壇禮之後，接下來再由駐壇林武山點傳師慈悲辦



▲ 開朗恬靜的中文班小朋友。

道，並解說三寶及其意義；辦道時，求道者仍絡繹不絕前來掛號，甚至前一天就聽說有位引師將帶領30眾來求道，這個數字聽起來真是驚人！當日求道者共120眾之多，這種情況在台灣已是極為少見，而在此卻能辦如此多人，想想這是多麼殊勝的一刻，也感謝天恩師德，依照事先排定的程序，莊嚴隆重的開壇辦道禮一切順利完成。

大眾求了寶貴的大道，這僅是個開始，而接下來的任務更加重要，因為求道、聽聞三寶後，便是要進入學修道；若要引迷入悟、轉識成智，就必須在當地再開班講課，有階段性地進行成全任務，這就是之後的長程規劃和教導。我們都知道：求道、學、修、講、辦、行，最後才能了道、成道，所以未來仰智中堂的發展，需要瑞周天罡的前賢大德、道親們同心同德地

接力完成，更希望將來能夠培育更多的緬甸當地優秀人才，永續傳承下去。

訪道

第四天（6月18日），是拜訪當地的中堂。早餐後，便開始了行程，緬甸國土幅員遼闊，約是台灣的18.8倍大，但是交通可不像台灣那麼發達，我們共叫了3部計程車。由於緬甸的市政和道路建設還不完善，所以一路上顛顛簸簸；所到之處，我們也順便觀覽一下緬甸仰光的市區風光，畢竟東南亞的風土民情和建築是相當有特色的。

第一站，來到了仰光天惠堂，由於都是基礎忠恕海外開荒的單位，彼此也做了經驗和心得交換，以便能夠吸取經驗並相互支援。

第二站，參訪了先天單位所屬的揚光中堂。到揚光中堂後，連同天惠堂學長三方交流，並留下用餐；會後由於時間充裕，江領導點傳師慈悲為大眾誠懇地講了一堂課，勉勵大家真實修道。雖說是簡單地講了一堂課，但是在毫無準備就上台講述的狀態下，所有板書及講課內容一氣貫通，令人感動，而銘刻在心，這也讓底下講師們衷心地佩服。

結束行程返台

6月19日，行程來到了最後一天。回顧這幾天的努力付出，點點滴滴大家都刻骨銘心；但是天下無不散的筵席，完成任務後，終須一別，所以大家帶著一顆依依不捨的心，踏上返回台灣的路途。

這一路上，感謝江領導點傳師慈悲帶領我們來到了緬甸，也感謝駐壇林武山點傳師慈悲無為奉獻，造就了這一片道場；能一帆風順地平安開壇辦道，首先感謝天恩師德，更感謝當地道親的共同扶持和熱心招待；最後，也向這次同行的學員說聲：「謝謝，感恩你們的付出！」我們相約下次再見，後會有期！



▲ 江永福領導點傳師（中坐者）、林武山點傳師（末排中）和緬甸道親合影。